Spektakle konkursowe

W kategorii dziecięcej
„Sen o lecie w zimową noc”

Chapli –Kapli

Pugaczewski Wiejski Dom Kultury

Pugaczi, rejon Wołożyn

Białoruś

Grupa „Chapli-Kapli” powstała trzy lata temu na bazie studia teatralnego „Dancing Painters”. Jej nazwa nawiązuje do jednego z tanecznych widowisk, poświęconych Charliemu Chaplinowi i określa charakter teatru, jakim jest klaunada. 

Ale to nie znaczy, że dzieci grają klaunów. One „są” klaunami poprzez to, co robią właśnie jako dzieci: skaczą, grają, rysują tańczą, malują się… wszytko dla zabawy i radości, z zachowaniem spontaniczności, naturalnej ekspresji i entuzjazmu.

Spektakl „Sen o lecie w zimową noc” to rodzaj musicalu z elementami pantomimy, tańca – i częstej improwizacji. To mozaika szczęśliwych i smutnych chwil, jakie składają się na życie każdego z nas. Scenariusza jest wspólnym dziełem aktorów i reżysera, a motywem przewodnim jest muzyka Charliego Chaplina, Vivaldiego, Nino Rota i M. Legranda.

„Podwórko Skarżypyty i nie tylko”

Dziecięce Studio Teatralne

Miejski Ośrodek Kultury

Wysokie Mazowieckie
Dziecięce Studio Teatralne powstało w październiku 2010 roku. Już rok później zespół zdobył I nagrodę na Podlaskim Forum Teatrów Dzieci i Młodzieży Szkolnej w Białymstoku.

Scenariusz przedstawienia został napisany na podstawie utworów Jana Brzechwy. Akcja spektaklu toczy się w klasie szkolnej. Spektakl jest zabawą teatralną złożoną z etiud i łączy różne formy aktorskiej – przede wszystkim żywy plan i plastykę ruchu.
„Literka «Ja» i inne…”

Dziecięca Grupa Teatralna Igra

Centrum Kultury Dzieci i Młodzieży

Rzeczyca (Rezekne)

Łotwa

Dziecięca grupa teatralna „Igra” istnieje od 2005 roku. Igra – znaczy zabawa. Zespół wystąpił m.in. w festiwalu teatrów dzieci i młodzieży w Rydze.

Spektakl „Literka «Ja» i inne…” to etiudy aktorskie inspirowane poezją rosyjskiego pisarza Borisa Zachodera. W przedstawieniu najmłodsi grają obok najstarszych aktorów.

„Przez Pacyfik”

Koło teatralne

Szkoła Podstawowa nr 1 

Lubicz Dolny 

Koło Teatralne istnieje od piętnastu lat. Grupuje uczniów i absolwentów szkoły podstawowej nr 1 w Lubiczu Dolnym. Prowadząca jest autorką scenariuszy, scenografem i reżyserem spektakli. Najważniejsze nagrody grupy: I nagroda w ogólnopolskim konkursie na sztukę teatralną (2000), I nagroda w ogólnopolskim konkursie teatralnym  „Roman Brandstaetter zamieszkały w Biblii” (Poznań, 2004) dwukrotnie I nagroda – Złota Kurtyna w Wojewódzkim Forum Teatrów Szkolnych w Bydgoszczy 2006,2010).

Przedstawienie powstało na podstawie prozy i poezji Zbigniewa Jankowskiego, a przede wszystkim jego dziennika pokładowego „Pacyfik, dnia…”. Wykorzystano też autentyczne  listy do żony, zamieszczone w tym tomie. Muzykę tworzą szanty śpiewane przez Helenę Kalas oraz pozostałych młodych aktorów. Scenografię, ale zarazem materię animacji tworzy duża granatowa płachta oraz trzy mniejsze, a także pięć drewnianych żerdzi – jedyne tworzywo naszych przedstawień od piętnastu lat.

„Remont w piekle”

Miniamulet

Wojewódzki Ośrodek Animacji Kultury

Białystok

„Miniamulet” to najmłodsza z grup teatralnych działających w Wojewódzkim Ośrodku Animacji Kultury w Białymstoku.  Co roku we wrześniu do grupy dołączają nowi uczestnicy. Zespół skupia dzieci w wieku od 5 do 11 lat.

„Remont w piekle” to przedstawienie o piętnastu małych diabełkach, które na czas remontu zostały zamknięte w małym pokoju. Dzięki własnej kreatywności, pomysłowości, diabełki znajdują sposób, żeby się nie nudzić.

„Chcę odpłynąć w snach” 

Grupa Teatralna Kacperek

Szkoła Podstawowa nr 4

Sokołów Podlaski

Grupa Teatralna Kacperek powstała osiem lat temu. Skupia uczniów klas IV-VI. Od początku bierze udział w konkursach wojewódzkich, ogólnopolskich i międzynarodowych. Ma na swoim koncie m.in. wiele nagród i wyróżnień, m.in. trzy złote medale festiwalu „Minimaks”, II miejsce, na ogólnopolskim festiwalu w Płocku. Grupa reprezentowała Polskę w San Remo na międzynarodowym Festiwalu Twórczości Szkolnej.

Przedstawienie „Chcę odpłynąć w snach” to krótka historia dziewczynki, która nie może się pogodzić ze śmiercią mamy. Dopiero sen, w którym wraca do pięknych chwil z dzieciństwa, a przede wszystkim spotyka mamę i żegna się z nią – pozwala jej odzyskać chęć do życia i przynosi ukojenie.

„Kiedy będę dorosły”

Teatr „Makadamia”

Studio Teatralne Julii Kotarskiej-Rekosz

i Społeczna Szkoła Podstawowa nr 12

Warszawa

Teatr powstał w 2009 roku. Zdobyte nagrody to m.in. Grand Prix na XI Warszawskim Festiwalu Dziecięcej i Młodzieżowej Twórczości Artystycznej „Asteriada 2012” oraz I nagroda w Warszawskim Przeglądzie Dziecięcych i Młodzieżowych Zespołów Teatralnych.

Spektakl „Kiedy będę dorosły” opowiada o przejściu z beztroskiego świata dzieciństwa do dorosłości. Autorem scenariusza jest instruktorka teatru; w spektaklu wykorzystano muzykę Leszka Możdżera i Jana Kantego Pawluśkiewicza.

„Wieża Babel”

Teatrzyk „Fiku-Miku”

Szkoła Podstawowa nr 1

Lidzbark Warmiński

Zespół istnieje 11 lat. Występuje w szkole i na imprezach miejskich, z sukcesami uczestniczy w przeglądach i konkursach teatralnych: zdobył m.in. I nagrodę w kat. dziecięcej na VII MFTDiM „Wigraszek 2008”, trzykrotnie zwyciężył w Wojewódzkim Przeglądzie Teatralnym „Arlekin” w Olsztynku.

Przedstawienie „Wieża Babel” powstało na podstawie scenariusza Janiny Pawłowskiej-Ejsmont w oparciu o wątek biblijny i teksty poetyckie Tadeusza Różewicza, Jana Twardowskiego i Edwarda Stachury. Spektakl pokazuje, że ludzki egoizm, pycha, agresja, nienawiść i materializm porwadzą do klęski i zagłady. Dopiero doświadczenie bólu i cierpienia odradza człowieka duchowo i zmienia na lepsze.

W kategorii młodzieżowej:

„Spridiris”

Teatr Ziluks

Pałac Dzieci w Rydze

Ryga, Łotwa

Początki teatru w Pałacu Dzieci w Rydze sięgają 1962 roku Główna grupa skupia ok. 120 aktorów w wieku 5-18 lat. Na zajęciach uczą się gry aktorskiej, retoryki, tańca, śpiewu i podstaw makijażu scenicznego. Spektakle czerpią z klasyki literatury dziecięcej, łotewskiej i światowej. W czasie sezonu artystycznego zespół daje ok. 70 przedstawień lub happeningów w Rydze i regionie. Z sukcesami uczestniczył w wielu festiwalach na Litwie, w Estonii, Polsce, Ukrainie, Niemczech, Holandii, Gruzji i Rosji.

Główny bohater dramatu to mały chłopiec Spriditis, który jest trudno żyć z macochą, więc postanawia wyrusza z domu w poszukiwaniu szczęścia. Na drodze napotykają wiele trudności i uczy się je przezwyciężyć, z pomocą napotkanych przyjaciół: Matki Wiatrów i Matki Lasów. Bohaterowie ratują dzieci z rąk gigantów, oswaja Wiatr, udaje mu się przechytrzyć Chciwca i ratuje księżniczkę przed diabłem. W końcu Spriditis dochodzi do wniosku, że nie ma nic lepszego niż własny dom.

„Straszna wrona”

Teatr Sluchadlo

Zespół Szkół Jozefa Rosinskieho w Nitrze

Nitra 

Czechy

Teatr Sluchadlo istnieje od 2006 roku. Tworzą go dziewczynki pierwszych klas szkoły podstawowej. Eksperymentują z dramą dziecięca, teatrem poetyckim, pantomimą. Zespół stworzył 6 przedstawień; trzy z nich zostały nagrodzone w ogólnoczeskich konkursach teatralnych.

Autorem sztuki jest Danił Charms, prowokator, mistrz czarnego humoru i purnonsensu. Jego krótkie formy są pełne ironii, metafor i aluzji . Tematyka przedstawienia, krążąca wokół izolacji, samotności, braku wolności, manipulacji i władzy, doprowadzona jest do absurdu.

„Całkiem inny porządek”

Teatr „Amulet”
Wojewódzki Ośrodek Animacji Kultury

Białystok

Zespół teatralny „Amulet” powstał w 2000 r. w klubie osiedlowym „Kaktus”. Obecnie od kilku lat działa przy białostockim WOAK-u; w jego skład wchodzi młodzież w wieku od 15 do 18 lat. Zespół łączy teatr czarny z żywym planem. „Amulet” co roku uczestniczy w festiwalach i konkursach odbywających się na terenie kraju.

Spektakl „Całkiem inny porządek” powstała na motywach opowiadania „Bobok” F. Dostojewskiego.

„Podróżnik”

Teatr Muzyczny

Zespół Szkół Artystycznych „Anastas Stoyanov”
Shumen

Bułgaria

Zespół powstał w 1999 r. W ubiegłym roku uczestniczył w ogólnokrajowym festiwalu „Vasil Drumev”; uczestniczył też w festiwalach w Niemczech i Rumunii. Na festiwalu „Uśmiech morza” w 2009 r. teatr zdobył drugą nagrodę; ponadto dwoje aktorów wzięło udział w 22. międzynarodowym konkursie recytacji literatury bułgarskiej i węgierskiej, zajmując drugie i trzecie miejsce.

Spektakl „Podróżnik” traktuje o młodym chłopcu, Piotrze, który po skończeniu szkoły nie może znaleźć pracy w zawodzie. Obok siebie ma tylko wiecznie głodną matkę i młodszą siostrę. W tej sytuacji Piotr postanawia wyruszyć w podróż po Europie – w nadziei na zmianę. Poszczególne sceny pokazuję Piotra w przeróżnych sytuacjach charakterystycznych dla krajów, w których się znalazł: W Rumunii napotyka wampiry, w Rosji – chłód i piękne dziewczęta; we Francji delektuje się smakiem potraw, a w Holandii zapachem tulipanów… Konkluzja: jeśli czujesz, ze nadeszła pora na zmiany, udaj się w podróż!

„Wspomnienie”

Teatr Ruchu Forma 

Dom Kultury Inwałd 

Centrum Kultury i Wypoczynku w Andrychowie

Andrychów 

Teatr Ruchu FORMA został założony w 2004 roku. Obecnie grupę tworzą 22 osoby w wieku 6–18 lat. Do tej pory teatr zrealizował siedem spektakli, za które otrzymał wiele nagród i wyróżnień, w tym II nagroda oraz nagranie studyjne w Konkursie Telewizji Polskiej „Dolina Kreatywna 2006”, III nagroda na VI MFTDiM „Wigraszek 2006”, Grand Prix na Regionalnym Przeglądzie Teatralnym „Kocioł”, Inwałd 2010, III nagroda w kat. młodzież na Ogólnopolskim Festiwalu Teatrów Dzieci i Młodzieży w Łodzi Dziatwa 2011.

„Wspomnienie” to spektakl zainspirowany powieścią A. de Saint-Exupéry’ego Mały Książę. W tym roku został nagrodzony na XII Powiatowym Przeglądzie Zespołów Artystycznych w Wadowicach.

„Cztery głosy”
Teatr Ziluks

Pałac Dzieci w Rydze

Ryga, Łotwa

Spektakl tańca nowoczesnego „Cztery głosy” to opowieść muzyką i tańcem. Jeśli nagle nie masz nic do powiedzenia, bo nie możesz znaleźć odpowiedniego słowa - dotknij! - A na pewno cię zrozumieją. „Przyjaciele są jak gwiazdy - nie zawsze są widoczni, ale są zawsze blisko Ciebie” (przysłowie włoskie). W spektaklu wykorzystano muzykę W.A. Mozarta i L. van Bethoveena.
