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KONWENT STAROSTÓW

WOJEWÓDZTWA WIELKOPOLSKIEGO



Poznań, dnia 13 listopada 2013 roku.
                                                    STANOWISKO
Konwentu Starostów Województwa Wielkopolskiego
z dnia 13 listopada 2013 roku

w sprawie planu finansowego WOW NFZ na 2014 rok

Konwent Starostów Województwa Wielkopolskiego wyraża głębokie zaniepokojenie 
i obawę  zatwierdzeniem planu finansowego WOW NFZ na rok 2014.

W ostatnich latach znacznie wzrosły koszty prowadzenia działalności leczniczej, przy jednoczesnym, corocznym obniżaniu środków finansowych przez WOW NFZ 
w obszarach świadczeń limitowanych, w zakresie lecznictwa szpitalnego dla szpitali powiatowych województwa wielkopolskiego. 
Rosnące wymagania ze strony Narodowego Funduszu Zdrowia dotyczące kontraktowania usług tj. konieczność wprowadzania kolejnych, drogich całodobowych ciągów dyżurowych (na oddziałach anestezjologicznych), obowiązek posiadania specjalistycznego i drogiego, a rzadko wykorzystywanego sprzętu, wzrost wymagań w zakresie personelu, przy malejących poziomach finansowania powodują, że nawet najlepiej zarządzane szpitale nie mogą się zbilansować generując straty finansowe. Wiele procedur jest niedoszacowanych, a zmniejszenie poziomu kontraktów na rok 2014 spowoduje pogłębienie trudnej sytuacji i utratę płynności finansowej szpitali. 

         Należy także zaznaczyć, że rosnące koszty ubezpieczeń OC, oraz planowane do wprowadzenia od stycznia 2014 r. ubezpieczenia od zdarzeń medycznych, pogarszają sytuację finansową szpitali. 
         Ogromne zaangażowanie samorządów powiatowych w modernizację, zakupy sprzętu medycznego, wyposażenia czy wkładu własnego przy pozyskiwaniu środków unijnych spowodowały znaczne trudności w realizowaniu (finansowaniu) innych zadań statutowych. 
Zgodnie z Ustawą o działalności leczniczej organy założycielskie zmuszone są do pokrycia straty z prowadzonej działalności bieżącej. W przypadku zakontraktowania świadczeń medycznych w szpitalach powiatowych na poziomie roku 2013, samorządy jako organy założycielskie będą musiały określić czy będą w stanie pokryć straty, które wynikną 
z prowadzenia działalności leczniczej w roku 2014. W budżetach samorządów brakuje środków na pokrycie ujemnych wyników finansowych.

Taka sytuacja uniemożliwia przyjęcie przez dyrektorów 
i prezesów szpitali powiatowych warunków finansowych zaproponowanych przez WOW NFZ na podstawie planu finansowego na rok 2014.
Według naszych informacji aktualne propozycje finansowe WOW NFZ wynikają 
z niewłaściwego gospodarowania środkami publicznymi przez tę instytucję. Przerzucanie odpowiedzialności za błędy w zarządzaniu Wielkopolskim Oddziałem Wojewódzkim Narodowego Funduszu Zdrowia na szpitale powiatowe oraz powiaty jest skandaliczne 
i niedopuszczalne.

Wobec bezpośredniego zagrożenia życia i zdrowia pacjentów Konwent Starostów Województwa Wielkopolskiego wyraża stanowczy protest przeciwko decyzjom podejmowanym przez WOW NFZ, a dotyczącym planowanych obniżek poziomu finansowego kontraktowania usług medycznych na 2014 r. i żąda przyjęcia takich stawek na przyszły rok, aby uwzględniały one realne potrzeby zapewniające prawidłowe funkcjonowanie naszych szpitali - to jest co najmniej o 5% wyższych niż w roku 2013.
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1. Agnieszka Pachciarz – Prezes NFZ.

2. Filip Nowak – p.o. Dyrektora WOW NFZ.
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